

# Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 47(86)

12 августа 1936 г.

Цена № 2,5к.

## ЕЩЕ РАЗ ПРОВЕРИТЬ ГОТОВНОСТЬ К СТАХАНОВСКОЙ УБОРКЕ

В этом году стоит задача убрать урожай, чтобы не было потеряно ни одного колоса. Это будет зависеть от подготовки к уборке. Уборка хлеба вот-вот начнется, однако, к этому делу многие колхозы готовы еще плохо.

Например, на 1-е августа из 385 машин-жаток было установлено зерноуловителей только на 89, а в некоторых колхозах жатки были еще не отремонтированы. Председатели колхозов "Красный труд", "Борец труда", им. Сталина вместо того, чтобы ставить зерноуловители, рассуждают нужны они или не нужны.

Не менее странным кажется и то, что РайЗО и обе МТС до сих пор еще ничего не сделали для составления графиков уборки по колхозам, а ведь это для организованной уборки—обязательное условие. Из-за этого графиков уборки нет до сих пор и по бригадам. При такой неорганизованности в использовании тягловой силы, машин и транспорта будет расходя баниость с первого же дня уборки.

Транспорт должен быть поставлен на боевой ход в первую голову. Поставка зерна государству—железный закон диктатуры пролетариата. Государству должно быть отправляться сразу же из-под молотилки лучшее зерно. На вы-

полнение этого важнейшего хозяйствственно-политического дела должна быть мобилизована вся масса колхозников и весь их энтузиазм.

Степень организованности в первую голову будет определяться тем, как колхоз выполняет свою святую обязанность перед пролетарским государством,—как он выполняет зернопоставки. Следовательно, дело подготовки транспорта—важнейшее дело; несмотря на это оно в некоторых колхозах недооценивается. Например, в колхозе "Горная" (Чумайский с.сов.) транспорт является никудышным и для улучшения его никто из правленцев еще не стукнул пальцем опалец.

В колхозах "Путь Ильича", "Волгарь", "Красный Октябрь" и "Горная" нет мешкотары, и правленцы это дело откладывают в дальний ящик.

На уборке мельчайшая недоделка может сорвать работу во всей бригаде. В поле будет дорог каждый час. Каждый потерянный день будет потерей колхозного урожая, а это будет уменьшать вес трудодня.

Готовность к уборке нужно еще раз проверить. Проверить все, начиная от мешка и тяжа и кончая молотилкой и комбайном. Все до последней мелочи должно быть на боевом ходу. Все от стара до ма-ла должны быть в боевой готовности. Таково непременное условие стахановской уборки.

Чебулинскому району

законодательство

законодательство

законодательство

законодательство

законодательство

П. Говорунов.

## Об обязательной поставке мяса

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. ЧУБАРЬ.

Сохранить по обязательным поставкам, имеющим силу налога, на 1937 и 1938 годы действовавшие в 1936 году порядок, сроки и нормы сдачи мяса государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами с внесением следующих изменений:

1. Для общественного скота колхозов установить следующие годовые нормы обязательных поставок мяса государству в килограмма живого веса:

### а) По крупному рогатому скоту:

Челябинская область, Курганская область, Оренбургская область, Курская область, Воронежская область, Саратовский край, Ставропольский край, Азовско-Черноморский край, Северо-Кавказский край (за исключением горных районов Чечено-Ингушской, Кабардино-Балкарской, Осетинской, Карабаевской и Черкесской автономных областей), Киргизская АССР, Омская область, Западно-Сибирский край, Красноярский край, Восточно-Сибирский край — 15 кгр. с каждой головы.

Северный край, Карельская АССР, Ленинградская область, Калининская область, Западная область,

Московская область, Ивановская область, Горьковский край, Кировский край, Свердловская область, Башкирская АССР, Татарская АССР, Крымская АССР, Якутская АССР, Белорусская ССР, Украинская ССР — 12 кгр.

с каждой головы.

Казахская АССР, Карагандинская АССР, Дальневосточный край, Азербайджанская ССР, Армянская ССР, Грузинская ССР, Туркменская ССР, Таджикская ССР, горные районы Чечено-Балкарской, Кабардино-Балкарской, Осетинской, Карабаевской и Черкесской автономных областей Северо-Кавказского края — 10 кгр. с каждой головы.

б) По свиньям:

Казахская АССР, Карагандинская АССР, Узбекская, Туркменская, Таджикская, Азербайджанская, Армянская, Грузинская ССР, Дальневосточный край и горные районы автономных областей Северо-Кавказского края — 22 кгр. с каждой головы.

Все остальные области, края и республики — 32 кгр. с каждой головы.

### в) По овцам:

Все края, области и республики — 5 кгр. с каждой головы.

2. Исчисление годового раз-

зала председателя Совета

Народных Комиссаров

Союза ССР В. ЧУБАРЬ.

31 июля 1936 г.

Секретарь Центрального

Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

## Против фашизма, за свободную демократическую Испанию

На предприятиях, в колхозах и совхозах, на станциях железных дорог великого Советского Союза проходят митинги, посвященные испанским событиям.

Одной мыслью, одним стремлением пронизаны многочисленные резолюции, принимаемые на митингах — помочь испанскому народу в его борьбе против фашистских мятежников, выразить героям Мадрида, Барселоны, Астурии глубокое сочувствие и желание победы.

На митинге в колхозе им. Коминтерна, Прокурорского района, Винницкой области, организовали сбор средств в фонд помощи испанским трудящимся. По всюду энергично развертывается сбор средств.

ром проливает кровь, они знают, что фашизм несет им рабство.

Колхозники артели "Новый колос", Иващевского района, Днепропетровской области, на собрании выразили свою солидарность испанским трудящимся. В своей резолюции они пишут: мы шлем пламенный привет и выражаем свою солидарность рабочим и крестьянам Испании, которые с оружием в руках стойко отражают нападение фашистов.

Колхозники Копистенской артели, Винницкой области, организовали сбор средств в фонд помощи испанским трудящимся. По всюду энергично развертывается сбор средств.

(ТАСС).

## ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ ИСПАНСКИМ РАБОЧИМ

Новосибирск, 5 августа. | рублей.  
Запсибас.

В Новосибирске, Ленинске, Сталинске и других городах края прошли митинги в защиту испанских рабочих. В Новосибирске на обувной фабрике им. Кирова каждое выступление рабочих и работниц было полно ненависти к мируому фашизму. Старый производственник, участник партизанских боев в Сибири Пересыпин, вспоминает 1919 год, когда молодая, не окрепшая, еще республика советов при активной помощи международного пролетариата победила белогвардейцев.

С выделенными чтецами бедняками при парткабинете райкома ВКП(б) будут проводиться семинары для инструктажа и для повышения их политического и культурного уровня.

Чтецы проделают громадную политico-воспитательную работу в бригаде, чтобы обеспечить успех в уборке грамотных, любящих газету и журнал, чтецов, беседчиков, которые будут ежедневно проводить громкую читку газет, журналов в бригаде.

Используем газету, как активное оружие большевистской агитации в массах.

**М. Ковриго.**

## На 100 процентов собрали денег за заем

Колхозники промколхоза "Заря тайги", Н.-Троицкого сельсовета подписались на новый заем 2-пятилетки (выпуска 4 года) — на 600 руб., в среднем по 25 руб. на колхозника. В ознакомление международного антифашистского дня — 1-августа колхозники на 100 процентов внесли деньги по подписке на заем, демонстрируя беспредельную преданность к своей родине.

Большую массово-разъяснительную работу по реализации займа среди колхозников проводили предколхоза т. Васильев и уполномоченный по займу т. Сорокин. Они в течение двух дней полностью собрали все деньги по займу.

**Н. Скробот.**

## Школы ликбеза работают плохо

Ликвидация неграмотности и малограмотности в районе проходит явно неудовлетворительно. Неграмотных обучается 47,6 проц., малограмотных 45,9 проц. Особенно отстают сельсоветы У.-Чебулинский, Козеульский, Ивановский, У.-Сергинский. Председатели указанных сельсоветов т.т. Шахметов, Новиков, Савиных, Фомин до сих пор не могут расстаться с оппортунистической мыслью о том, что летом некогда обучаться, никто не идет на занятия, а сами лично инициативных мер не принимают.

Председатели с. советов т.т. Долгов (Михайловка), Гранкин (В.-Чебула), Ерилов (Бураково), Архипенко (Усманка), Горощенко (Чумай) стали лично сами контролировать дело обучения взрослых и в последнее время добились успе-

ха в работе. Резко повысились посещаемость и улучшилось качество обучения.

Имеются факты, когда отдельные председатели сельсоветов пытаются обмануть районные организации при подаче сводок, пытаются приувеличить действительный охват. Например, в Покровском сельсовете (председ. тов. Ульянцева) при проверке на месте оказалось вместо 30 аккуратно посещают неграмотных 16 человек, малограмотных вместо 23 ч. посещают 11 ч.

Еще раз надо указать, что успех полного охвата неграмотных и малограмотных заключается в том, чтобы председатели с. советов и пред. колхозов лично ежедневно контролировали занятия. Заниматься должны по 2 ч. в бригаде ежедневно и 6 часов занимать

## ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

В Испании продолжаются жестокие военные действия. В горах к северу от Мадрида после жесточенного сражения, потеряв 300 человек убитыми, отступили. Правительственные войска, получив подкрепление, готовятся к новому наступлению.

Правительственные войска и дружинники рабочей милиции, окружив Сарагоссу, укрепляют свою позицию. Мятежники в Сарагоссе сильно укрепились, там сосредоточено 12 полков мятежных войск и артиллерия. В наступлении на Сарагоссу принял участие 40 тыс. бойцов, моральное состояние которых высокое. По мнению английской газеты "Таймс", Сарагосса является основным стратегическим пунктом мятежников на севере.

От падения его будет зависеть исход борьбы. Сообщают, что в тылу мятежников начались восстания рабочих. Рабочие ведут партизанскую войну, разрушают железнодорожные мосты.

Правительственный флот подверг силой бомбардировке южное побережье Испании, находящееся в руках мятежников.

Глава испанского правительства Хираль в речи по радио к населению Испании заявил, что последние укрепления мятежников в скором времени попадут в руки правительства.

Мятежниками германский броненосец "Дейчланд" был встречен артиллерийским салютом. Офицеры броненосца соплы на берег и приветствовали французского генерала Франко. В тот же день "Дейчланд" курсируя вдоль Сеуты, воспрепятствовал бомбардировке порта испанскими правительственными военными судами. Английские газеты, сообщая об этом факте, оценивают его как прямое вмешательство военных караблей в пользу мятежников.

(ТАСС).

ся с отрывом от производства один раз в неделю.

Учителя школ взрослых и культармейцы обязаны хорошо обучать грамоте, заниматься учебой, устанавливать порядок во время занятий.

Основным организующим звеном во всей работе по обучению взрослых сейчас является секция при сельском совете по ликвидации неграмотности и малограмотности, ее надо укрепить, правильно расставить силы.

Никакой сезонности быть не может. План обучения неграмотных и малограмотных в очередной декаде должен быть выполнен и закреплен.

**И. Соснин.**

Врио. редакт. А. МАЛЫШЕВ.